
 

 

 

 

Предписание № 34 

об устранении выявленных нарушений законодательства Российской 

Федерации в сфере образования 

 

 
Российская Федерация, 686134, 

Магаданская область, Хасынский 

район, п. Стекольный, ул. Советская, 10 
 

 

 

                                         «26» октября 2018г. 

 

           

В период с 22 октября по 26 октября  2018 года   на основании приказа 
министерства образования и молодежной политики  Магаданской области от 

09.10.2018г. № 718/112,  комиссией в составе: Хайрзмановой Эллы Михайловны, 

главного специалиста отдела надзора и контроля в сфере образования 

министерства образования и молодежной политики Магаданской области, 

Маньковой Татьяны Юрьевны, заместителя директора по учебно-воспитательной 
работе муниципального автономного общеобразовательного учреждения 

«Средняя общеобразовательная школа с углубленным изучением отдельных 

предметов №14»,  Романовой Наталии Витальевны   заместителя директора  по 

УВР муниципального автономного  общеобразовательного учреждения   «Лицей 

(эколого – биологический)»,  проведена плановая выездная проверка по вопросам 

соблюдения    законодательства Российской Федерации в сфере образования в  
отношении муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения 
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И. о. директора муниципального 
бюджетного 

общеобразовательного 

учреждения «Средняя 

общеобразовательная школа» п. 

Стекольный 

 
Л. М. Стандритюк 

26.10.2018г. 

 

№ 37  

На №  



 

 

«Средняя общеобразовательная школа» п. Стекольный (МБОУ «СОШ» п. 

Стекольный).  

В результате проверки выявлены нарушения законодательства Российской 

Федерации в сфере образования и лицензионных требований (Акт проверки от 

26.10.2018г. № 51):  
 

№ 

п/п 

Описание выявленного несоответствия Установленные обязательные 

требования (пункт, статья, 

вид, наименование и 

реквизиты нормативного 

правового акта, где 

установлено обязательное 

требование) 

1. 
Несоответствие содержания и структуры отдельных локальных нормативных актов 

МБОУ «СОШ» п. Стекольный требованиям законодательства Российской 

Федерации в сфере образования 

1.1 
Пункт 1.1 Положения о классном родительском 

собрании содержит ссылки на утративший силу 

Закон Российской Федерации «Об образовании». 

Пункт 1.1 Положения о системе оценивания 

результатов обучения младших школьников в 

соответствии с ФГОС НОО содержит ссылки на 

утративший силу Закон Российской Федерации 

«Об образовании». 

Пункт 1.1 Положения о критериях оценивания 

учащихся по общеобразовательным предметам 

(текущий контроль знаний) содержит ссылки на 

утративший силу Закон Российской Федерации 

«Об образовании». 

Раздел 1 Положения о группе продленного дня 

содержит ссылки на утративший силу Закон 

Российской Федерации «Об образовании». 

Пункт 1.1 Положения о деятельности 
педагогического коллектива со 

слабоуспевающими учащимися и их родителями 

содержит ссылки на утративший силу Закон 

Российской Федерации «Об образовании», 

Типовое положение об общеобразовательном 

учреждении. 

Пункт 9 статьи 110  

Федерального Закона от 

29.12.12 г. № 273 - ФЗ «Об 

образовании в Российской 

Федерации». 

Пункты 30, 55 Постановления 

Правительства РФ от 

29.03.2014 г. № 245 «О 

признании утративших силу 

некоторых актов 

правительства РФ» 

1.2 
В МБОУ «СОШ» п. Стекольный не разработаны и 

не утверждены  следующие локальные 

нормативные акты: 

- Положение о языке образования; 

- Положение о публичном докладе (отчете); 

-Положение о Порядке оформления 

возникновения, приостановления и прекращения 

отношений между образовательной организацией, 

обучающимися и родителями 

Пункт 6 статьи 14 

Федерального закона от 

29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об 

образовании в Российской 

Федерации». 

Часть 2 статьи 30 

Федерального закона от 

29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 

образовании в Российской 



 

 

несовершеннолетних обучающихся; 

-Положение о школьном психолого-

педагогическом консилиуме. 

 

Федерации». 

Пункты 13 части 3 статьи 28, 

часть 5 статьи 14 

Федерального закона от 

29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 

образовании в Российской 

Федерации». 

Пункт 3  часть 1 статьи 30 

Федерального закона от 

29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об 

образовании в Российской 

Федерации». 

 

1.2 
В договорах между общеобразовательным 

учреждением и родителями (законными 

представителями) не прописаны в полном объеме 

права родителей и обучающихся. 

 

Статьи 34,37,40,44,45 

Федерального Закона от 

29.12.12 г. № 273 - ФЗ «Об 

образовании в Российской 

Федерации» 

 

1.3 
Должностные  инструкции педагога – психолога, 

педагога дополнительного образования, педагога – 

организатора, педагога – библиотекаря, воспитателя 

ГПД не приведены в соответствие с требованиями 

профессиональных стандартов. 

 

Профессиональный стандарт 

«Педагог – психолог 

(психолог в сфере 

образования)» утвержден 

приказом Минтруда России № 

514 н от 24.07.2015г. 

Профессиональный стандарт 

«Педагог (педагогическая 

деятельность в сфере 

дошкольного образования, 

начального общего 

образования, основного 

общего образования, среднего 

общего образования) 

(воспитатель, учитель)» 

утвержден приказом 

Минтруда России от 

18.10.2013 г. № 544 н. 

Профессиональный стандарт 

«Педагог дополнительного 

образования детей и 

взрослых» утвержден   

приказом Минтруда России от 

08.09.2015 г. № 613 н. 

Профессиональный стандарт 

«Специалист в области 

воспитания», утвержден 

приказом министерства труда 

и социальной  защиты 

Российской Федерации от 



 

 

10.01.2017 г. № 10н 

 

1.4 
Наименование должности и должностной 

инструкции библиотекаря школы не соответствует 

номенклатуре должностей педагогических 

работников  организаций, осуществляющих 

образовательную деятельность . 

  

П. 2 номенклатуры 

должностей, утвержденной 

постановлением 

Правительства Российской 

Федерации от 08.08.2013 №  

678   «Об утверждении 

номенклатуры должностей, 

педагогических работников 

организаций, 

осуществляющих 

образовательную 

деятельность, должностей 

руководителей 

образовательных 

организаций» 

2. 
Невыполнение требований правовых актов в сфере законодательства Российской 

Федерации об образовании в части охраны здоровья обучающихся 

2.1 
Отсутствует  санитарно-эпидемиологическое 

заключение территориального органа 

Роспотребнадзора  на режим работы группы 

продленного дня и внеурочной деятельности. 

 

Подпункт  «з» п. 6 Положения 

о лицензировании 

образовательной 

деятельности, утвержденного 

постановлением 

Правительства Российской 

Федерации от 28.10.2013 г. № 

966 

3. 
Нарушения требований к разработке адаптированной основной 

общеобразовательной программы начального общего образования (АООП НОО) 

для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и обучающихся с 

умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) 

3.1 
АООП НОО для обучающихся с ОВЗ на 2018/2019 

учебный год разработана и утверждена  

 без учета специфики образовательной 

деятельности, без учета особых образовательных 

потребностей обучающихся с ОВЗ  МБОУ «СОШ» 

п. Стекольный. Имеются ссылки на утратившие 

силу правовые акты.  

Разделы 1-4 приказа 

Минобрнауки РФ от 

19.12.2014г. № 1598 «Об 

утверждении ФГОС НОО 

обучающихся с ОВЗ» 

3.2 
АООП для обучающихся с УО на 2018/2019 

учебный год разработана и утверждена без учета  

специфики образовательной деятельности, без 

учета особых образовательных потребностей 

обучающихся с УО  МБОУ«СОШ» п. Стекольный.   

 

Разделы 1-4 приказа 

Минобрнауки РФ от 

19.12.2014г. № 1599 «Об 

утверждении ФГОС  

образования обучающихся с 

УО (интеллектуальными 

нарушениями)»  

4. 
Нарушения требований к разработке основной образовательной программы 

начального общего образования (ООП НОО), основного общего образования (ООП 

ООО)  



 

 

4.1 
ООП НОО разработана и утверждена не в 

соответствии с федеральными государственными 

образовательными стандартами и без учета 

специфики образовательной деятельности МБОУ 

«СОШ» п. Стекольный. 

 

Часть 5 статьи 12 

Федерального закона от 

29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 

образовании в Российской 

Федерации». 

Раздел 3  приказа 

Минобрнауки РФ от 

06.10.2009 г. № 373 «Об 

утверждении и введении в 

действие федерального 

государственного 

образовательного стандарта 

начального общего 

образования».  

4.2 
ООП ООО разработана без учета специфики 

образовательной деятельности МБОУ«СОШ» п. 

Стекольный, имеются ссылки на утратившие силу 

правовые акты. 

 

Часть 5 статьи 12 

Федерального закона от 

29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 

образовании в Российской 

Федерации». 

Раздел 3  приказа 

Минобрнауки РФ от 

17.12.2010 г. № 1897 «Об 

утверждении и введении в 

действие федерального 

государственного 

образовательного стандарта 

основного общего 

образования».  

 

5. 
Нарушения структуры рабочей программы 

5.1 
Рабочие программы по предметам не 

соответствует структуре рабочей программы 

учебных предметов и  составлены без учета 

специфики образовательной деятельности 

МБОУ«СОШ» п. Стекольный, согласно 

Положению о рабочей программе педагогов, 

реализующих ФГОС НОО и ООО.  

Пункт 3 Положения о рабочей 

программе педагогов, 

реализующих ФГОС НОО и 

ООО, утвержденного 

директором от 05.03.2018г.  

6. 
Нарушения требований к разработке программы развития. 

 

6.1 
Программа развития МБОУ «СОШ» п. 

Стекольный, принятая 05.03. 2018 года, не 

согласована с учредителем. 

 

Пункт 7 часть 3 статьи 28 

Федерального закона от 

29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 

образовании в Российской 

Федерации» 

7. 
Невыполнение в полном объеме образовательных программ 

7.1 
В МБОУ «СОШ» п. Стекольный   за 2017-2018 

учебный год невыполнение образовательных 

программ: 

Пункт 1 части 6 статьи 28, 

часть 7 статьи 28 

Федерального закона от 



 

 

 в 5 классе: по обществознанию – 12%, 

физической культуре – 12% (от общего 

числа уроков в соответствии с учебным 

планом); 

 в 6 классе – по обществознанию- 15%; 

 в 7а классе -  по обществознанию -15%; 

 в 7 б классе – по обществознанию -21%; 

 в 8 классе: по русскому языку -25 %, 

литературе – 28%, химии – 15%; 

 в 9 классе: по литературе – 17%, химии – 

15; 

 в 10 классе – по химии – 15%; 

 в 11 классе – по химии – 29%.  

29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об 

образовании в Российской 

Федерации» 

 

8. 
Нарушение требований законодательства в сфере образования об обеспечении 

обучающихся  учебниками, при реализации имеющих государственную 

аккредитацию общеобразовательных программ 

8.1 
В образовательном процессе в 2018-2019 учебном 

году МБОУ «СОШ» п. Стекольный используются 

учебники, которые не входят в Федеральный 

перечень учебников, рекомендуемых к 

использованию при реализации имеющих 

государственную аккредитацию образовательных 

программ начального общего, основного общего, 

среднего общего образования:  

(Биболетов М. З. «Английский язык 2-11 класс», 

Виленкин Н.Я. «Математика 5-6», Мордкович А. 

Г. « Информатика 10-11 класс», А. А. Данилов, Л. 

Г. Косулина «История России 11 кл.», 

Алексашина, Л. Л. Данилов, Л. Г. Косулина 

«История и мир в XX в.» 11 класс, Г. И. Данилов 

«МХК 10-11 кл.», Дронов В. П. «Население и 

хозяйство России- 9 кл.».  Данные учебники 

используются в образовательном процессе 

Пункт 9 части 3 статьи 28, 

части 4,5 статьи 18 

Федерального закона от 

29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об 

образовании в Российской 

Федерации»; 

Федеральный перечень 

учебников, рекомендуемых к 

использованию при 

реализации имеющих 

государственную 

аккредитацию 

образовательных программ 

начального общего, основного 

общего, среднего общего 

образования, утвержденный 

приказом Минобрнауки РФ от 

31 марта 2014 года №253.   

9. 
Нарушение  Порядка аттестации педагогических работников на соответствие 

занимаемой должности 

 

9.1 
В 2017 году и 2018 году не проведена  аттестация 

на соответствие занимаемой должности 

«учитель»:  

Шилун В. Т. работает учителем математики с 1966 

г.; 

Гришанкова Л. А.  работает учителем математики 

2016г.; 

Манолидис Т. А. работает учителем русского 

языка с1975г.; 

Ястребова Л. И. работает учителем  истории с 

1969г.; 

Часть 2 статьи 49 

Федерального закона от 

29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об 

образовании в Российской 

Федерации»; 

Пункт 22 Порядка проведения 

аттестации педагогических 

работников организаций, 

осуществляющих 

образовательную 

деятельность, утвержденного 

приказом Минобрнауки 



 

 

России от 07.04.2014г. №276. 

10. 
Несоблюдение требований законодательства об образовании в части реализации 

прав на дополнительное профессиональное образование  педагогических 

работников 

 

10.1 
В МБОУ «СОШ» п. Стекольный Дзюбан С. Н., 

зам. директора, Меженской С. И., учителем 

технологии, Панчеха М. И., учителем биологии и 

географии, Стандритюк Л. М., учителем физики, 

Сильваненок О. А., учителем начальных классов, 

Ястребовой Л. И., учителем истории, не пройдены 

курсы повышения квалификации с 

периодичностью, установленной 

законодательством об образовании (не реже чем 

один раз в три года). 

Пункт 2 части 5 статьи 47 
Федерального Закона от 

29.12.12 г. № 273 – ФЗ «Об 

образовании в Российской 

Федерации» 

 

11. 
Нарушения требований законодательства в сфере образования об информационной 

открытости образовательной организации 

 

11.1 
На сайте учреждения МБОУ «СОШ» п. 

Стекольный в отдельных подразделах информация 

размещена не в полном объеме или отсутствует 

полностью. Информация не обновляется в 

установленные законодательством об образовании 

сроки.  

В подразделе «Образование» отсутствует 

информация об учебном плане с приложением его 

копий.   

В подразделах «Вакантные места для приема» и 

«Стипендии и иные виды материальной 

поддержки» данные не обновлены в 

установленные сроки. Подраздел 

«Образовательные стандарты» не содержит 

информацию о ФГОС и об образовательных 

стандартах.  

В подразделе «Документы» не размещены 

предписания органов, осуществляющих 

государственный контроль (надзор) в сфере 

образования, отчетов об исполнении таких 

предписаний.   

Статья 29 Федерального 

Закона от 29.12.12 г. № 273  

«Об образовании в Российской 

Федерации» от 29.12.2012г. № 

273-ФЗ ; 

«Об утверждении требований 

к структуре официального 

сайта образовательной 

организации в 

информационно-

телекоммуникационной сети 

«Интернет» и формату 

представления на нем 

информации», утвержденные 

приказом Рособрнадзора от 

29.05.2014г. №785  

12. 
Нарушения требований заполнения и оформления  классных журналов учебных 

занятий и алфавитной книги 

12.1 
Не выполняются требования Положения о ведении 

классных журналов. Не соблюдаются единые 

требования к классным журналам (заполнению, 

оформлению и выставлению оценок). Не 

проводится инструктаж по ТБ на уроках по 

предметам повышенной опасности и при 

проведении экскурсий. На предметных страницах 

педагогами  используются лишние записи 

Пункты 5, 11,16 указания к 

ведению журналов  



 

 

(стрелки, точки,  скобки, лишние записи),  

исправления в датах проведения уроков и отметок. 

12.2 
Наименование предметов в классных журналах   

не соответствует наименованию  предметов, 

указанных в федеральном базисном учебном 

плане. 

 

Приказ  Министерства 

образования РФ от 9 марта 

2004 г. № 1312 «Об 

утверждении Федерального 

учебного плана и примерных 

учебных планов для 

образовательных учреждений 

РФ, реализующих программы 

общего образования» 

12.3 
В алфавитной  книге  записи учащихся не 

заполняются сведения в графе о выбытии 

учащихся из школы (номера приказов), не 

соответствуют  записи номера и фамилии ребенка. 

 

Требования к ведению книги, 

Единая унифицированная 

форма 

13. 
Нарушение порядка заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и 

среднем общем образовании 

13.1 
При заполнении аттестатов учащихся  9 классов за 

2016/2017, 2017 / 2018 учебные года внесенные в 

аттестаты наименования учебных предметов не  

соответствуют  учебному плану Учреждения. 

 

Пункт 5.3 приказа 

Министерства образования и 

науки Российской Федерации 

от 14.02.2014 г. № 115 "Об 

утверждении Порядка 

заполнения, учета и выдачи 

аттестатов об основном общем 

и среднем общем образовании 

и их дубликатов" 

(Зарегистрировано в Минюсте 

России 03.03.2014 N 31472) 

14. 
Нарушение лицензионных требований и условий при организации учебно-

воспитательного процесса 

14.1 
Несвоевременное прохождение курсов 

профессиональной переподготовки 

педагогическими работниками МБОУ «СОШ» п. 

Стекольный     Цысь Е. Л. (по диплому 

библиограф, в нагрузке часы по английскому 

языку).   

 

Пункт 2 части 5 статьи 47, 

пункт 10 части 1 статьи 48 

Федерального Закона от 

29.12.12 г. № 273 - ФЗ «Об 

образовании в Российской 

Федерации». 

Приказ Минздравсоцразвития 

России от 29.08.2010 г № 761-

н «Об утверждении единого 

квалификационного 

справочника должностей 

руководителей, специалистов 

и служащих», раздел 

«Квалификационные 

характеристики должностей 

работников образования»;  

 



 

 

 
  

На основании изложенного, в соответствии  со статьей 93 закона 

Российской Федерации от 29.12.2012г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской 

Федерации», министерство образования и молодежной политики Магаданской 

области предписывает: 

 1.Устранить выявленные нарушения требования законодательства 

Российской Федерации  в сфере образования в срок до 04 апреля 2019 г. 
          2. Представить в отдел надзора и контроля в сфере образования 

министерства образования и молодежной политики Магаданской области отчет об 

исполнении предписания с приложением копий документов, подтверждающих 

исполнение предписания, в срок до 04 апреля 2019 года. 

 Неисполнение настоящего предписания в установленный срок влечет 

ответственность, установленную законодательством Российской Федерации. 
 
 

Главный специалист отдела надзора 

и контроля в сфере образования 
                                     Э. М. Хайрзманова 

 

 
 

 


